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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE INFORMÁTICA 

 
No dia 09/10/2017, às 11h30min, teve início a reunião da Comissão de Informática do TRT               
da 4ª Região, na sala de reuniões da Secretaria de Tecnologia da Informação e              
Comunicações, sob a Presidência do Exmo. Des. João Pedro Silvestrin e com a presença              
do Juiz Rodrigo de Almeida e dos servidores Onélio Luis Soares Santos - Diretor da               
Secretaria-Geral Judiciária, Bárbara Burgardt Casaletti, Diretora-Geral, Natacha Moraes de         
Oliveira - Diretora da SETIC. Participou da reunião, como convidado, o servidor João             
Henrique Carvalho de Lima Ribas, Diretor da Secretaria de Administração. Considerando           
que não houve quórum para deliberação, foi registrado no sistema e-jus2 o posicionamento             
dos integrantes presentes. A reunião foi encerrada às 12h45min e, no período de             
09/10/2017 a 13/10/2017, as matérias foram analisadas, de forma eletrônica, pelo Des.            
Claudio Antonio Cassou Barbosa e Des. George Achutti, com registro das manifestações no             
sistema e-jus2. Os documentos apresentados na reunião encontram-se anexos         
(excepcionados os expedientes administrativos analisados, constantes do sistema ADMe).         
Foram objeto de deliberação os itens abaixo identificados: 
 

Item 01   Monitoramento da execução do Plano Diretor de TIC - setembro de 2017 

Atendimento: 
451- Renovação do parque de equipamentos de microinformática Microcomputadores e          
notebooks instalados 
Nobreaks pequenos: foi preciso repetir a licitação, considerando um equívoco da           
Coordenadoria de Licitações e Contratos. Em que pese a SETIC tenha feito constar do              
Termo de Referência requisito para apresentação de atestados de capacidade técnica, o            
mesmo não constou do Edital publicado. Após a repetição do certame, houve            
desclassificação de três empresas por não atendimento aos requisitos. Licitação a ser            
homologada em setembro.  
459 - Renovação do parque de ultrabooks e dockstations: 
Licitação de ultrabooks ocorrendo no TRT de São Paulo, onde o TRT4 é partícipe. 
A definição sobre a aquisição de dockstations poderá ser feita após o conhecimento da              
marca e modelo vencedores do certame. Atualmente estão em uso 30 unidades. 
460 - Renovação do parque de impressoras e digitalização 
Licitação encaminhada para Coordenadoria de Licitações e Contratos em 05 de           
setembro. 
425 - Aprendendo sobre o TRT 
Treinamentos concluídos. Visitas às diversas unidades do TRT estão em curso. Grande            
aceitação dos participantes. 
438 - Automatização dos logons de acesso aos sistemas 
Em andamento. 
242 - Atualização e ampliação do sistema de verificação de frequência 
Empresa inexecutou o contrato uma vez que não atendeu as especificações do edital e              
não conseguiu manter os equipamentos em adequado funcionamento. SETIC questionou          
a SEGESP sobre interesse em repetir a licitação. A mesma informou por e-mail não ter               
interesse, no entanto, informa que submeteria à DG. No momento não há tempo hábil              
para realização de novo edital e recebimento dos bens ainda no exercício de 2017. 
476- Renovação do parque de monitores 
Licitação encaminhada à Coordenadoria de Licitações e Contratos no dia 08 de            
setembro, considerando manifestação do Sindicato que acompanhou a definição já feita           
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pela Comissão de Informática. 
Desenvolvimento 
256 - SILC 
Entrada em produção, a pedido das áreas solicitantes, adiada para 01 de dezembro de              
2017. 
457 - Pesquisa textual 
Substituição do Google Search Appliance por ferramenta livre. 
Foi replicado o mesmo sistema de consulta.  
458 - Portal de Internet 
Prazo para inauguração em 15 de setembro. Conclusão em novembro de 2017. 
Infraestrutura 
52- Nova infraestrutura no interior do Estado 
Pendentes, com prazo de conclusão previsto para 2017: 
Camaquã - setembro 2017 
Canoas - dezembro 2017 
Viamão - dezembro 2017 
Outras cidades com pendências em obra civil previstos para 2018: 
Arroio Grande, Cruz Alta, Lagoa Vermelha, Três Passos. 
Gramado: Não haverá intervenção. 
Sugestão da SETIC: Encerrar o projeto com pendências no final de 2017. As obras              
previstas para 2018 têm grandes chances de atrasos. Esse projeto está em andamento             
desde 2014, precisa ser encerrado. 
202 - Renovação do Parque de switches e nobreaks de CPD 
Pendente apenas a cidade de Canoas que aguarda conclusão de obra. 
209 - Padronização do AD 
Em homologação no Posto de Capão da Canoa 
210 - Autonomia dos swtiches  
Nobreaks médios que sustentam os switches. Pendências com a SEMPRO. 
391 - Grupos geradores para datacenters 
Licitação terminou. Contrato enviado para a empresa no dia 11 de setembro. Prazo de              
instalação 90 dias. 
392 - Expansão e renovação de garantia da rede local TRT4. 
Concluído 
453 - Solução de backup 
Licitação encaminhada para CLC em 21 de julho. Pregão em 21 de setembro. 
454 - Rede Wan JT 
Licitação em fase de conclusão. No TRT4, a vencedora será a CLARO, assim, haverá              
necessidade de adequações.  
Será preciso emergencialmente, prorrogar o contrato com a empresa OI, para a qual já              
solicito autorização. A informação de que isso seria necessário foi prestada pela SETIC             
quando do encaminhamento da primeira prorrogação, pois a troca de operadora exige            
maior prazo de implantação. 
473 - Atualização da Central telefônica de POA 
Licitação encaminhada para CLC em 08 de setembro de 2017. 
Gestão de TIC 
452 - SGSI 2017 
Aguarda manifestação da Comissão de Informática 
471 - Uniformização e modelagem dos processos de TIC 
Em andamento. 
PAC - Plano Anual de Capacitação (PA 0000961-12.2017.5.04.0000) 



 
 

PODER JUDICIÁRIO 
JUSTIÇA DO TRABALHO DA 4ª REGIÃO 

 

Em andamento. No PA submetido à análise, encontra-se o monitoramento do PAC            
contendo os relatórios de execução da capacitação dos servidores da SETIC referente ao             
período de janeiro a agosto de 2017. Destaco que, em que pese estarem os indicadores               
distantes das metas estabelecidas, conforme planejamento vigente, elas serão atingidas          
até o final do presente exercício. 
Coordenadoria de Implantação de Sistemas 
470- Automatização testes PJe 
Projeto em andamento, sendo desenvolvido com base no Testlink do CSJT. Prazo 30 de              
novembro. 

Deliberação: Comissão de Informática tomou ciência do andamento dos projetos          
integrantes do PDTIC (posição setembro/2017).  

 

Item 02  Acesso ao GV3 

2.1. Oficiais de Justiça 
Solicitação de três oficiais. Objetivo: acesso pontual ao inFOR para que possam registrar             
as diligências relativas a processos do PJe, para fins de pagamento de indenização de              
transporte. 
Informações da SETIC: considerando que a média de conexões simultâneas é de 100             
usuários, a SETIC acredita não haver problema permitir o acesso para esse público, sob              
demanda. 

Deliberação: autorizada a concessão de acesso ao GV3 aos oficiais de justiça, sob             
demanda. 

2.2. "Assistente de Execução" de Juiz de Primeiro Grau:  
Solicitação de dois assistentes. Objetivo: acessar inFOR para auxílio aos magistrados. 
Informações da SETIC: considerando que a média de conexões simultâneas é de 100             
usuários, a SETIC acredita não haver problema permitir o acesso para esse público,             
também sob demanda. 

Deliberação: não autorizada a concessão de acesso, neste momento. 

2.3. Assistente de Diretor de Secretaria  
Solicitação da 1ª Vara do Trabalho de Gramado: justificativa: trabalho nos plantões e             
autorização para trabalho fora da VT quando das substituições. 
Informações da SETIC: considerando que a média de conexões simultâneas é de 100             
usuários, a SETIC acredita não haver problema permitir o acesso para esse público,             
também sob demanda. 

Deliberação: autorizada a concessão de acesso ao GV3 aos Assistentes de Diretor, sob             
demanda. 

 

Item 03 Alterações e-Jus²: 

3.1. Permitir acesso ao drive "S" para os advogados ou transferir automaticamente            
todos os processos do drive "S" para o drive "J". 

Deliberação: Foi definido que todos os processos podem ser disponibilizados aos           
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advogados no computador a eles destinado na sala de sessões, inclusive aqueles em             
segredo de justiça. 

3.2.Permitir no módulo "sessão" do eJus2 a marcação, pelo secretário, de um            
processo como destaque. 

Deliberação: A solicitação foi negada nos moldes em que formulada. SETIC vai avaliar a              
possibilidade de marcação, pelo secretário, sem a necessária visibilidade do voto antes            
da sessão. 

 

Item 04 Aquisição de monitores 29’ ultrawide - condições aquisição 

Relato: 
A licitação para aquisição dos monitores de 29’ ultrawide encerrou com valor de R$              
1.099,00. A previsão de aquisição inicial era de 2000 unidades, embora a necessidade             
mínima seja 4.360. Foi ajustada a quantidade inicial justamente porque a SETIC            
entendeu que o volume total seria de difícil atendimento por parte dos fornecedores. 
Empresa realizou reunião com a SETIC ontem e informou ser inviável entregar essa             
quantidade ainda esse ano. Se compromete em entregar 1000. Os demais, entregaria até             
o mês de fevereiro. 
Pontos de decisão: 
4.1.Qual a quantidade aprovada pela Comissão? 
Na última discussão, não ficou claro para a SETIC a quantidade autorizada para             
aquisição: 
Proposta 1: 4360 unidades. Substituição de todos os monitores, è exceção daqueles de             
uso comum como balcão e quiosques. 
Proposta 2: 4360 + 315. Substituição de todos os monitores, è exceção daqueles de uso               
comum como balcão e quiosques e substituição dos monitores em uso pelos magistrados             
para trabalho remoto. 

Deliberação: houve deliberação no sentido de que a definição da quantidade total            
(aquisição ou não de monitores para o trabalho remoto dos magistrados) ocorra no             
próximo exercício, mediante consulta. 

4.2. TRT adquirirá a quantidade de 1.000 unidades?  

Deliberação:  autorizado o empenho inicial de 1.000 unidades. 

4.3. Se positivo, a entrega inicial seria para qual público? 
Proposta 1 - Atendimento na capital - fornecer monitores para todos os computadores             
usados por magistrados e servidores das 30 VTs de POA e dos gabinetes do TRT               
(incluindo setores da Administração): 
VTs POA - 626 monitores; 
Gabinetes TRT - 484 
Total:  1110 monitores 
Não foram contabilizados os computadores usados pelos estagiários. 
Proposta 2 - Capital, primeiro grau parcial - fornecer monitores para instalação em todos              
os computadores dos gabinetes do TRT (incluindo setores da Administração) - 484            
monitores; 
Cada VT de POA recebe 15 monitores - 450 monitores; 
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Área Administrativa - 66 monitores. 
Não foram contabilizados os computadores usados pelos estagiários. 
Proposta 3 - fornecer monitores para todos os computadores usados por magistrados e             
servidores das 30 VTs de POA - 626 monitores; 
Cada Gabinete do TRT (incluindo setores da Administração) - recebe 6 monitores - 288              
monitores; 
Área Administrativa - 86 monitores 
Não foram contabilizados os computadores usados pelos estagiários. 
Proposta 4 - todo o TRT renova parcialmente o parque  
Cada Gabinete do TRT (incluindo setores da Administração) - recebe 3 monitores - 144              
monitores 
Cada VT (incluindo interior do estado) - recebe 6 monitores - 792 monitores 
Cada Posto Avançado - recebe 2 monitores - 20 monitores 
Área Administrativa - 22 monitores 

Deliberação: Aprovada a proposta 1 - Atendimento na capital - fornecer monitores para             
todos os computadores usados por magistrados e servidores das 30 VTs de POA e dos               
gabinetes do TRT (incluindo setores da Administração) 

4.4. O restante dos monitores será empenhado e inscrito em restos a pagar para              
garantir a entrega? ou será empenhado apenas na existência de recurso           
orçamentário no próximo exercício? Valor  a ser inscrito em RAP: R$ 3.692.640,00 

Deliberação: Não houve deliberação. A matéria será discutida posteriormente.  
 

Item 05 AUD  

5.1.Alteração no código do novo AUD (3.3.) 
O novo sistema, por determinação do CSJT, impede o reenvio da ata de audiências para               
o PJe, mesmo antes de ter sido assinada pelo Magistrado. Haverá muitas reclamações             
por parte dos magistrados. É tecnicamente viável tal alteração, no entanto, a SETIC             
precisa de autorização da Comissão, uma vez que a versão instalada no TRT4 estaria              
diferente da nacionalmente adotada. Não há alteração a ser feita do lado do PJe, apenas               
do AUD. 
Proposta da SETIC: retirar a "tranca" que impede o reenvio da ata. 

Deliberação: Considerando a determinação do CSJT, houve deliberação no sentido de           
manter a “tranca” para reenvio das atas.  

5.2. Grupo de trabalho para definições de negócio do sistema AUD junto ao CSJT 
Necessidade de criação de um grupo de magistrados para definirem, em conjunto com o              
atual responsável, Dr. Rodrigo de Almeida, e alinhados ao CSJT, sobre as            
funcionalidades do sistema. Na próxima semana equipe do PJe KZ (anteriormente           
chamado 2.0) deve concluir a definição da arquitetura, de modo a tornar possível o              
desenvolvimento a partir do dia 30 de outubro. 
Sugestão da Corregedoria (juízes não foram consultados): 
Dr. Leandro Krebs 
Dra. Graciela Maffei 
Dra. Raquel Freitas 
Dra. Paula Rovani 
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Deliberação: aprovada a criação de grupo de trabalho com três integrantes no total. Dr.              
Rodrigo fará o contato com os magistrados Leandro Krebs e Graciela Maffei, inicialmente.  

 

Item 06 Grupo de Trabalho de magistrados para definições sobre PJe 

Relato: A SETIC tem autorização para desenvolvimento apenas de correções na atual            
versão (1.16). No entanto, em alguns casos, não há unanimidade dos magistrados sobre             
o que fazer. O exemplo mais recente foi o da tarja de sigilo: uma parte entende que a                  
tarja é importante e outra solicita sua retirada. O que fazer? 
Proposta da SETIC: definição de um grupo de magistrados que ficaria responsável por             
compilar com seus pares os pedidos de correção. 
Importante destacar que não são mais permitidas melhorias na versão 1.16. Alterações            
dessa ordem precisam ser submetidas ao CSJT antes do desenvolvimento, sob pena de             
não serem integradas na versão oficial.  

Deliberação: Foi deliberado que a proposta será encaminhada para o Comitê Gestor do             
PJe deliberar. 

 

Item 07 Desenvolvimento de integrações dos sistemas legados para atendimento        
ao EFD-REINF 

Relato: SETIC indica a necessidade de início imediato do desenvolvimento. Importante: o            
cadastro de fornecedores será obtido a partir do novo sistema SILC. Assim, a utilização              
do mesmo pelas áreas responsáveis é essencial. 
Durante o projeto, pedidos de melhorias nos sistemas administrativos precisam ser           
suspensos. 
Proposta da SETIC para organização dos pedidos da área administrativa: áreas           
vinculadas à DG encaminham para esta suas necessidades. A DG avalia a prioridade,             
considerando que qualquer intervenção exigirá a suspensão da programação do          
EFD-REINF. 

Deliberação: Aprovada a proposição da SETIC. 

 

Item 08 QlikSense 
 

Relato: 
Comissão aprovou a aquisição de 40 licenças adicionais. 
No entanto, em conversa com a empresa sobre o futuro desse projeto, a SETIC apontou               
a necessidade de publicação das aplicações desenvolvidas no portal Internet, sem           
cobrança de usuário, para acesso público. Essa característica é muito importante para            
que seja aprimorado o Portal Transparência e para que seja possível dar acesso às              
aplicações, pelo menos para todos os gestores do Tribunal - áreas judiciária e             
administrativa. 
Outra demanda, nesse caso da SETIC, é o licenciamento do ambiente de            
desenvolvimento. Nesse caso, o fabricante costuma cobrar 50% do valor da licença de             
produção. O licenciamento é por usuário e a demanda seria de cinco desenvolvedores. 
Os valores praticados pelo fabricante estavam altos na visão da SETIC. A título             
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ilustrativo, junto ata de licitações envolvendo os produtos necessários.  
O QAP é o módulo que permite a publicação das aplicações, para acesso público e não                
autenticado. 
Valores: 
A proposta inicial era adquirir apenas 40 licenças adicionais. Essas licenças, chamadas            
tokens, dão acesso nomeado às aplicações e não permitem a publicação das mesmas. O              
valor seria de R$ 200.000,00 
A proposta atual é de adquirir 100 licenças desenvolvedor, mais o Qlik Analytics             
Plataform, mais 5 licenças para ambiente de desenvolvimento. Valor estimado: R$           
500.000,00, que representa uma redução de cerca de 35% sobre o valor dos registros de               
preço apresentados 
Os itens das atas (anexas) são:  
Exército: itens 8 e 11. 
Ministério Público do Maranhão: itens 6 e 9 

Deliberação: Houve concordância com a alteração dos termos da aquisição          
anteriormente aprovada, nos moldes propostos. 

 

Item 09 Execução orçamentária 

9.1. Mouses ortopédicos (pendente autorização de aquisição) 
Pergunta 1: Comprar em compra direta 20 unidades, ainda esse ano. 
Pergunta 2: Realizar licitação para compra de maior quantidade no próximo exercício. 
Não houve quórum para nenhuma das decisões na reunião anterior. 

Deliberação: aprovada a compra direta de 20 unidades, com nova avaliação do uso, a              
fim de definir  necessidade de aquisição no próximo exercício.  

9.2. Monitoramento  execução orçamentária (planilha anexa) 

Deliberação: Ciência. 

 

Item 10 Formalização do processo de modelagem e gestão de processos de TIC           
do TRT da 4ª Região (PA 0007163-05.2017.5.04.000) 

Relato:  
Os processos de TIC até então formalizados observavam alguns modelos (que foram            
sendo aprimorados ao longo do tempo), mas não havia padrões ou processo definido             
para a modelagem e revisão destes processos.  
Nos meses de agosto e setembro de 2017 o Escritório de Processos de TI, juntamente               
com o apoio do Escritório de Segurança da Informação, realizou a modelagem e             
descrição do referido processo, etapa integrante do Projeto ID 471 - Uniformização e             
modelagem de processos da SETIC. 
O desenho do processo e a descrição das atividades encontram-se no PA            
0007163-05.2017.5.04.000 para ciência e aprovação. 

Deliberação: aprovada a proposta apresentada para formalização do processo de          
modelagem e gestão de processo de TIC.  

 
































